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Naam kandidaat Kandidaatnummer

Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje.

Bij dit examen hoort een bijlage.

Dit examen bestaat uit 27 vragen.
Voor dit examen zijn maximaal 41 punten te behalen.
Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald kunnen worden.
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Meerkeuzevragen
— Omcirkel het goede antwoord (voorbeeld 1).
— Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3.

@
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Beantwoord alle open vragen in het Nederlands.

Tekst 1 Zittenblijven: acceptabel of beschamend?

2 1 In alinea 2 staat dat de vakbond CNYV vindt dat er niet zoveel leerlingen op de
middelbare scholen moeten blijven zitten als nu het geval is.
Waarom vindt men dat? Noem twee redenen die de vakbond geeft.

1p 2 Alinea 3 begint met ‘De vakbondsman pleit...’
Wat is de naam van die vakbondsman?

1p 3  Wat is het verband tussen alinea 2 en alinea 3?
A Alinea 3 noemt een oplossing bij het probleem van alinea 2.
B Alinea 3 vormt een tegenstelling met de inhoud van alinea 2.
C In alinea 3 staat een verklaring voor de inhoud van alinea 2.
D In alinea 3 wordt de inhoud van alinea 2 samengevat.

1p 4 In de laatste zin van alinea 3 staat ‘die extra initiatieven...’
Welke twee extra initiatieven worden bedoeld?
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3p 5 Hieronder staan zes beweringen.
Geef bij elke bewering aan of deze juist of onjuist is volgens de tekst.
Doe dit met een kruisje (X).

bewering juist

onjuist

Fabian is al een keer eerder blijven zitten in de derde klas.

De ouders van Fabian waren heel boos dat hij bleef zitten.

In China zijn de vakbonden erg belangrijk.

In Latijns-Amerika is studeren erg belangrijk.

Als een kind blijft zitten, is dat de schuld van de ouders, vindt men
in de Arabische wereld.

De meeste mensen in Nederland vinden zittenblijven geen
probleem.

1p 6 De tekst is geschreven door Heleen Sitting.
Een schrijver kan bij het schrijven van een tekst gebruik maken van:
1 feiten
2 zijn/haar eigen mening
3 meningen van anderen

Waarvan maakt Heleen Sitting bij deze tekst gebruik?
A alleen1en?2

B alleen1en3

C alleen2en3

D 1,2en3

Tekst 2 Eerste 17-jarige met een rijbewijs

2p 7 De eerste alinea van een tekst kan op verschillende manieren de tekst inleiden.
Geef hieronder bij elke bewering over alinea 1 aan of deze juist of onjuist is.

Doe dit met een kruisje.

bewering juist

onjuist

Alinea 1 geeft een korte samenvatting van de tekst.

Alinea 1 geeft een persoonlijke mening van de schrijver over het
onderwerp van de tekst.

Alinea 1 noemt de aanleiding voor het schrijven van de tekst.

1p 8 Watis het doel van het experiment 2toDrive? Citeer de eerste twee en de

laatste twee woorden van de zin uit de tekst waarin dit duidelijk wordt.
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1p 9 Bekijk de afbeelding hiernaast.
Welke zin uit de tekst past het beste bij deze afbeelding?
ETEENEE
. : . Begeleide
1p 10 Bekijk de afbeelding hiernaast. M:Em: derenag
Bij welke alinea past deze afbeelding? ol Basosriacatah
Noteer het alineanummer. e o Lo
01112011 123436
...................................................... fmmrb&* p]\'l‘- Zilverberk mm
2 W Klaverbagk 01.10.1966
7 & Hertag van Hertzenberg 10.03.1968
EEAEREE Y YV Y
3p 11 Lees de onderstaande zinnen uit de tekst.
Geef in het schema bij elke zin aan of deze een feit is of een mening.
Doe dat met een kruisje.
zin feit | mening

Alinea 1: Na het behalen van het rijpbewijs, mag de jongere tot zijn
18e alleen de weg op onder begeleiding van een coach.

Alinea 2: Ik kon niet geloven dat ik geslaagd was.

Alinea 3: Het heeft, denk ik, wel in mijn voordeel gewerkt dat ik al
mijn bromfietsrijbewijs heb.

Alinea 5: Maar gelukkig kan ik ook nog steeds met mijn brommer in
mijn eentje overal heen.
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Tekst 3 Water uit een flesje

Geef hieronder bij elke bewering over alinea 1 aan of deze juist of onjuist is.
Doe dit met een Kruisje.

In alinea 1 wordt het onderwerp van de tekst ingeleid door... juist | onjuist

- het geven van een belangrijk advies.

- het geven van een samenvatting van de tekst.

- het geven van meningen over het onderwerp van de tekst.

- het noemen van verschillende voorbeelden.

2p 12
1p 13
1 14
2p 15
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Wat is de hoofdgedachte van de tekst?

A
B

Cc
D

Bron- of mineraalwater uit flessen is niet beter of gezonder dan kraanwater.
Kraanwater is goedkoper, gezonder en beter voor het milieu dan
flessenwater.

Nederlanders drinken in totaal per dag een miljoen liter water uit flessen.
Waterflessen moeten goed afgewassen worden voor ze hergebruikt kunnen
worden.

In de laatste zin van alinea 1 worden twee vragen gesteld.
Waarop geeft alinea 2 antwoord?

A

B
Cc
D

alleen op de eerste vraag

alleen op de tweede vraag
op beide vragen

op geen van beide vragen

In alinea 2 staat ‘kraanwater".
Noem de drie synoniemen voor ‘kraanwater’ die in de tekst gebruikt worden.
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1p 16 Een afbeelding bij een tekst kan verschillende functies hebben:
1 de afbeelding is nodig om de tekst te begrijpen
2 de afbeelding trekt de aandacht van de lezer
3 de afbeelding voegt inhoudelijk iets nieuws toe aan de tekst

Welke functie(s) heeft afbeelding X bij deze tekst? Noteer het nummer / de nummers.

1p 17 In alinea 3 staat: ‘Water uit de kraan wordt beter getest en gecontroleerd dan
gebotteld bron- of mineraalwater.’
Citeer de zin uit deze alinea waarin staat wat de reden hiervoor is.

1p 18 Wie is aan het woord in de laatste zin van alinea 4? (‘In West-Europa ...
leidingwater.’)

1p 19 In alinea 6 staat een zin die begint met “...Z... je gevarieerd eet,...".
Wat past op de plaats van de Z?
A Dusals
B Helaas, als
C Maarals

1p 20 In alinea 6 staat ‘Wat je er teveel van binnen krijgt, plas je trouwens gewoon
weer uit.’
Waarvan zou je teveel binnenkrijgen?

1p 21 Het opnieuw vullen van een plastic waterflesje is onverstandig, omdat het niet
gemaakt is voor hergebruik en het onhygiénisch is, volgens alinea 7.
Welke flesjes zijn wel gemaakt voor hergebruik?
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1p 22
3p 23
1p 24
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Op http://www.waterlogic.nl wordt gemeld: “Het leidingwater dat uit een

veelgebruikt tappunt komt is altijd vers, omdat het stromend is.”
In welke alinea staat ongeveer hetzelfde? Noteer het alineanummer.

Een tekst kan meerdere doelen hebben.

Geef in het schema bij elk genoemd doel aan of het wel of niet een doel is van

deze tekst. Doe dit met een kruisje.

Doel van de tekst is ... wel

niet

- de lezer adviseren.

- de lezer informeren.

- de lezer amuseren.

- de lezer tot handelen aanzetten.

- de lezer waarschuwen.

Hierboven staat een afbeelding.
Welke zin uit de tekst past als onderschrift bij deze afbeelding? Citeer de zin.
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3p 25

Hieronder staan vijf beweringen.

Geef bij elke bewering aan of deze juist of onjuist is volgens de tekst.

Doe dit met een Kruisje.

bewering

juist

onjuist

Het Nederlandse leidingwater behoort tot de beste van de wereld.

Mineraalwater in Nederland moet voldoen aan de normen die
gesteld zijn in het waterleidingbesluit.

Gebotteld water is soms slechter van kwaliteit dan kraanwater.

Vijftien jaar geleden dronken Nederlanders 1 miljoen liter water
per dag.

Bar-le-Duc water komt uit dezelfde bron als Spa bronwater.

1p 26

Een schrijver kan bij het schrijven van een tekst gebruik maken van:

1 feiten
2 zijn eigen mening
3 meningen van anderen

Waarvan heeft de schrijver van deze tekst gebruik gemaakt?
A alleen1en?2

B alleen1en3

C alleen2en3

D 1,2en3

Tekst 4 Hypnotherapie

3p 27

Hieronder staan zes beweringen.

Geef bij elke bewering aan of deze juist of onjuist is. Doe dit met een kruisje.

bewering

juist

onjuist

Hypnose is een alternatieve manier van behandelen.

Door hypnose ga je veel dromen.

Door hypnose verdwijnen je slaapproblemen.

Door hypnose geneest de patiént eigenlijk zichzelf.

Trance is een toestand van veranderd bewustzijn.

Hypnose wordt vergoed in het basispakket van je
ziektekostenverzekering.
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Meerkeuzevragen


· Omcirkel het goede antwoord (voorbeeld 1).
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Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3.


Beantwoord alle open vragen in het Nederlands.


Tekst 1  Zittenblijven: acceptabel of beschamend?

2p
 AUTONUMLGL \e  
In alinea 2 staat dat de vakbond CNV vindt dat er niet zoveel leerlingen op de middelbare scholen moeten blijven zitten als nu het geval is. 


Waarom vindt men dat? Noem twee redenen die de vakbond geeft.


1 



2 



1p
 AUTONUMLGL \e  
Alinea 3 begint met ‘De vakbondsman pleit...’

Wat is de naam van die vakbondsman?


1p
 AUTONUMLGL \e  
Wat is het verband tussen alinea 2 en alinea 3?


A Alinea 3 noemt een oplossing bij het probleem van alinea 2. 


B Alinea 3 vormt een tegenstelling met de inhoud van alinea 2. 


C In alinea 3 staat een verklaring voor de inhoud van alinea 2.


D In alinea 3 wordt de inhoud van alinea 2 samengevat.


1p
 AUTONUMLGL \e  
In de laatste zin van alinea 3 staat ‘die extra initiatieven...’

Welke twee extra initiatieven worden bedoeld? 

1 



2 



3p
 AUTONUMLGL \e  
Hieronder staan zes beweringen. 

Geef bij elke bewering aan of deze juist of onjuist is volgens de tekst. 

Doe dit met een kruisje (X). 


		bewering

		juist

		onjuist



		Fabian is al een keer eerder blijven zitten in de derde klas.

		

		



		De ouders van Fabian waren heel boos dat hij bleef zitten.

		

		



		In China zijn de vakbonden erg belangrijk.

		

		



		In Latijns-Amerika is studeren erg belangrijk. 

		

		



		Als een kind blijft zitten, is dat de schuld van de ouders, vindt men in de Arabische wereld. 

		

		



		De meeste mensen in Nederland vinden zittenblijven geen probleem.

		

		





1p
 AUTONUMLGL \e  
De tekst is geschreven door Heleen Sitting. 


Een schrijver kan bij het schrijven van een tekst gebruik maken van: 


1 feiten 


2 zijn/haar eigen mening 


3 meningen van anderen 


Waarvan maakt Heleen Sitting bij deze tekst gebruik? 


A alleen 1 en 2 


B alleen 1 en 3 

C alleen 2 en 3 


D 1, 2 en 3


Tekst 2  Eerste 17-jarige met een rijbewijs

2p
 AUTONUMLGL \e  
De eerste alinea van een tekst kan op verschillende manieren de tekst inleiden.


Geef hieronder bij elke bewering over alinea 1 aan of deze juist of onjuist is. Doe dit met een kruisje. 


		bewering

		juist

		onjuist



		Alinea 1 geeft een korte samenvatting van de tekst.

		

		



		Alinea 1 geeft een persoonlijke mening van de schrijver over het onderwerp van de tekst.

		

		



		Alinea 1 noemt de aanleiding voor het schrijven van de tekst.

		

		





1p
 AUTONUMLGL \e  
Wat is het doel van het experiment 2toDrive? Citeer de eerste twee en de laatste twee woorden van de zin uit de tekst waarin dit duidelijk wordt. 




1p
 AUTONUMLGL \e  
Bekijk de afbeelding hiernaast.


Welke zin uit de tekst past het beste bij deze afbeelding?


………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………….



1p
 AUTONUMLGL \e  
Bekijk de afbeelding hiernaast. 


Bij welke alinea past deze afbeelding?


Noteer het alineanummer.


………………………………………………

3p
 AUTONUMLGL \e  
Lees de onderstaande zinnen uit de tekst. 


Geef in het schema bij elke zin aan of deze een feit is of een mening. 


Doe dat met een kruisje. 


		zin

		feit

		mening



		Alinea 1: Na het behalen van het rijbewijs, mag de jongere tot zijn 18e alleen de weg op onder begeleiding van een coach.

		

		



		Alinea 2: Ik kon niet geloven dat ik geslaagd was. 

		

		



		Alinea 3: Het heeft, denk ik, wel in mijn voordeel gewerkt dat ik al mijn bromfietsrijbewijs heb.

		

		



		Alinea 5: Maar gelukkig kan ik ook nog steeds met mijn brommer in mijn eentje overal heen.

		

		





Tekst 3  Water uit een flesje

2p
 AUTONUMLGL \e  
Geef hieronder bij elke bewering over alinea 1 aan of deze juist of onjuist is. Doe dit met een kruisje. 


		In alinea 1 wordt het onderwerp van de tekst ingeleid door…

		juist

		onjuist



		- het geven van een belangrijk advies.

		

		



		- het geven van een samenvatting van de tekst.

		

		



		- het geven van meningen over het onderwerp van de tekst.

		

		



		- het noemen van verschillende voorbeelden.

		

		





1p
 AUTONUMLGL \e  
Wat is de hoofdgedachte van de tekst?


A Bron- of mineraalwater uit flessen is niet beter of gezonder dan kraanwater.


B Kraanwater is goedkoper, gezonder en beter voor het milieu dan flessenwater.

C Nederlanders drinken in totaal per dag een miljoen liter water uit flessen.


D Waterflessen moeten goed afgewassen worden voor ze hergebruikt kunnen worden.


1p
 AUTONUMLGL \e  
In de laatste zin van alinea 1 worden twee vragen gesteld.


Waarop geeft alinea 2 antwoord? 


A alleen op de eerste vraag


B alleen op de tweede vraag


C op beide vragen


D op geen van beide vragen


2p
 AUTONUMLGL \e  
In alinea 2 staat ‘kraanwater’. 


Noem de drie synoniemen voor ‘kraanwater’ die in de tekst gebruikt worden. 


1 



2 



3 



1p
 AUTONUMLGL \e  
Een afbeelding bij een tekst kan verschillende functies hebben: 


1 de afbeelding is nodig om de tekst te begrijpen 


2 de afbeelding trekt de aandacht van de lezer 


3 de afbeelding voegt inhoudelijk iets nieuws toe aan de tekst 


Welke functie(s) heeft afbeelding X bij deze tekst? Noteer het nummer / de nummers.

1p
 AUTONUMLGL \e  
In alinea 3 staat: ‘Water uit de kraan wordt beter getest en gecontroleerd dan gebotteld bron- of mineraalwater.’

Citeer de zin uit deze alinea waarin staat wat de reden hiervoor is. 


1p
 AUTONUMLGL \e  
Wie is aan het woord in de laatste zin van alinea 4? (‘In West-Europa … leidingwater.’)

1p
 AUTONUMLGL \e  
In alinea 6 staat een zin die begint met ‘…Z… je gevarieerd eet,…’.

Wat past op de plaats van de Z?


A Dus als

B Helaas, als

C Maar als


1p
 AUTONUMLGL \e  
In alinea 6 staat ‘Wat je er teveel van binnen krijgt, plas je trouwens gewoon weer uit.’ 


Waarvan zou je teveel binnenkrijgen?


1p
 AUTONUMLGL \e  
Het opnieuw vullen van een plastic waterflesje is onverstandig, omdat het niet gemaakt is voor hergebruik en het onhygiënisch is, volgens alinea 7.


Welke flesjes zijn wel gemaakt voor hergebruik?


1p
 AUTONUMLGL \e  
Op http://www.waterlogic.nl wordt gemeld: “Het leidingwater dat uit een veelgebruikt tappunt komt is altijd vers, omdat het stromend is.”

In welke alinea staat ongeveer hetzelfde? Noteer het alineanummer.


3p
 AUTONUMLGL \e  
Een tekst kan meerdere doelen hebben. 


Geef in het schema bij elk genoemd doel aan of het wel of niet een doel is van deze tekst. Doe dit met een kruisje. 


		Doel van de tekst is …

		wel

		niet



		- de lezer adviseren.

		

		



		- de lezer informeren.

		

		



		- de lezer amuseren.

		

		



		- de lezer tot handelen aanzetten.

		

		



		- de lezer waarschuwen. 

		

		







1p
 AUTONUMLGL \e  
Hierboven staat een afbeelding.


Welke zin uit de tekst past als onderschrift bij deze afbeelding? Citeer de zin.

3p
 AUTONUMLGL \e  
Hieronder staan vijf beweringen.


Geef bij elke bewering aan of deze juist of onjuist is volgens de tekst. 


Doe dit met een kruisje.


		bewering

		juist

		onjuist



		Het Nederlandse leidingwater behoort tot de beste van de wereld. 

		

		



		Mineraalwater in Nederland moet voldoen aan de normen die gesteld zijn in het waterleidingbesluit.

		

		



		Gebotteld water is soms slechter van kwaliteit dan kraanwater. 

		

		



		Vijftien jaar geleden dronken Nederlanders 1 miljoen liter water per dag.

		

		



		Bar-le-Duc water komt uit dezelfde bron als Spa bronwater.

		

		





1p
 AUTONUMLGL \e  
Een schrijver kan bij het schrijven van een tekst gebruik maken van: 


1 feiten 


2 zijn eigen mening 


3 meningen van anderen


Waarvan heeft de schrijver van deze tekst gebruik gemaakt? 


A alleen 1 en 2 


B alleen 1 en 3 


C alleen 2 en 3 


D 1, 2 en 3


Tekst 4  Hypnotherapie

3p
 AUTONUMLGL \e  
Hieronder staan zes beweringen. 


Geef bij elke bewering aan of deze juist of onjuist is. Doe dit met een kruisje.

		bewering

		juist

		onjuist



		Hypnose is een alternatieve manier van behandelen. 

		

		



		Door hypnose ga je veel dromen. 

		

		



		Door hypnose verdwijnen je slaapproblemen. 

		

		



		Door hypnose geneest de patiënt eigenlijk zichzelf. 

		

		



		Trance is een toestand van veranderd bewustzijn. 

		

		



		Hypnose wordt vergoed in het basispakket van je ziektekostenverzekering. 

		

		











Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje.







Bij dit examen hoort een bijlage.



�

�

Dit examen bestaat uit 27 vragen.



Voor dit examen zijn maximaal 41 punten te behalen.



Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald kunnen worden.
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